

编者按：由于区块链技术火爆，各个行业的企业纷纷加入，区块链行业也因大量的企业加入而变得更加繁荣。Bianews将以日报形式为区块链从业者、用户传递行业信息，让大家能够从多层面、多维度去了解区块链这个行业，从而做出自己正确的判断。

—— 国内动态 ——

1、腾讯云发布区块链TBaaS产品白皮书

腾讯云近日发布了区块链TBaaS产品白皮书，里面详细介绍了TBaaS产品，包含服务能力、技术架构、产品特色等。

据介绍，腾讯云区块链TBaaS以腾讯云为依托为企业提供金融安全级区块链基础设施服务，通过区块链云上的服务为企业提供解决方案。

2、慧聪利用区块链技术为承德露露防伪溯源

慧聪集团运用区块链技术，为河北承德露露股份有限公司打造饮品区块链应用场景，采用一罐一码防伪溯源技术，消费者可以通过扫描二维码的方式查验购买的露露是否为正品。

3、深圳探索区块链电子发票应用

据《深圳商报》报道，深圳将拓展网络办税，大力推行电子发票，并基于区块链技术，探索电子发票应用，为增值税起征点以下小规模纳税人提供代开增值税电子普通发票服务，实现在线开具和查验。

4、人民日报：企业家应利用区块链等技术履行社会责任

《人民日报》今日发表文章称，新时代的企业家不应仅仅在追求商业价值、创造社会财富中体现自身价值，还应在承担社会责任中更好体现自身价值。互联网、大数据、人工智能、区块链等新技术和共享经济等新业态方兴未艾。这些新技术、新业态可以为企业履行社会责任提供更多的手段和便利。

5、香港证监会：首次代币发行不符合向公众集资的要求

据证券时报消息，香港证监会副行政总裁梁凤仪今日表示，首次代币发行风险大，不符合向公众集资的要求，监管方会在发放牌照时会小心考虑。她强调，首次代币发行现在的问题是没有向监管方申请牌照，如其申请牌照，香港证监会就会按照对

投资者保护的要求进行监管。她指出，首次代币发行的实质是一种网上众筹，向公众筹集资金的风险很大，有很多方面都不符合监管要求。

—— 国际动态 ——

1、谷歌将禁止挖矿插件进入Chrome商店

据coindesk报道，谷歌周一宣布将禁止加密货币挖矿浏览器插件进入Chrome商店中，并表示在七月份，它将开始移除现有的辅助挖矿类浏览器插件，但其他区块链相关的扩展仍被允许。

据悉，谷歌此前已宣布禁止加密货币相关广告。

2、哈萨克斯坦开展区块链技术培训研讨会

据哈通社报道，哈萨克斯坦总检察院法律统计和特别记录管理委员会为检察官们组织了为期三天的区块链技术培训研讨会。

据悉，培训研讨会的目的，是通过在司法工作中利用区块链技术实现信息技术产品的安全性、保障信息真实性和保护个人信息不被利用。

3、彭博社：至少9家加密货币对冲基金关闭

据彭博社报道，加密货币对冲基金的需求和利润正在枯竭，至少有九家基金已经关闭。

据悉，其中一些基金，比如Crowd Crypto Fund，已经删除了网站、Twitter和Facebook帐户。Alpha Protocol是一家分布式基金，在其网站上发布了此消息：“考虑到潜在的监管和市场风险，Alpha Protocol已决定向个人消费者退还资金。”

4、SEC指控Centra项目涉嫌欺诈，逮捕两名创始人

近日美国SEC官网发布了“SEC暂停涉及未注册的欺诈ICO”一文。SEC指控Centra Tech公司及两名联合创始人涉嫌ICO欺诈，刑事当局分别指控并逮捕了两名被告。

文章显示，Centra Tech的联合创始人Sharma和Robert Farkas。策划了一个欺诈性的ICO，Centra通过“CTR令牌”提供并销售未注册的投资，从投资者手中筹集了超过3200万美元的资金。

5、外媒称区块链在非洲市场拥有巨大潜力

科技博客网站Venturebeat近日撰文称，在诸多地方涌现的区块链生态系统已经在非洲大陆呈现发展的迹象，而且还可能会对非常的经济与社会产生巨大影响。非洲当地从事区块链业务的人士正在使用区块链技术来处理社会、经济和政治事务，并将区块链作为进军全球市场的一块跳板。

6、日本将成立500人专门机构打击加密盗窃

日本决定成立一个新的代理机构更好地打击网络犯罪和加密货币盗窃，在位于东京的机构中心聚集了500名分析师和调查人员。据报道，黑客去年有超过300万次窃取数字信息的企图；而且仅去年一年，黑客就偷走了170亿日元（1.66亿美元），其中包括价值6.62亿美元的加密货币。

7、韩国将要推出区块链证券

据报道，韩国将要推出区块链证券，此证券是投资区块链关联产业的产品，不仅包括这个月初上市到纽约证券交易所（NYSE）的“区块链ETF”，还有IBM，韩国的KAKAO，三星SDS等国内外关联企业。

8、加拿大OSC将重点关注区块链立法

加拿大安大略证券委员会（OSC）近日宣布，加密货币及区块链相关的立法将成为2018-2019年度重点关注领域之一。在2018-2019年度重点发展计划草案中，OSC表示将“继续发展新的集资和投资方式，同时注重保护潜在投资者，解决加密货币及区块链发展所引发的相关问题。”

9、一名中国人涉嫌违法开设虚拟货币账户在日本被捕

据《日本经济新闻》4月3日报道，日本东京警视厅网络犯罪对策课近日以涉嫌“私人电磁记录不正当制作和使用”罪名为由，逮捕了中国籍公司社长林小林。日本警方指控林小林假冒他人在虚拟货币兑换公司开设账户，并将账户出售给通过网上银行非法汇款的组织，但嫌疑人否认了指控。

2017年7月，林小林涉嫌假冒越南籍男子，在东京的虚拟货币兑换公司开设账户。

—— 大佬语录 ——

1、V神：不要过度吹嘘比特币

日前，V神连发多条关于比特币、原则争议的推文。他表示，“比特币是互联网一个非常大的转变和内燃机”，“技术是重要的，但我认为不要过分吹嘘它。”

2、中国信通院何宝宏：区块链只是互联网的大补丁

中国信息通信研究院云计算与大数据研究所所长何宝宏认为，从历史的角度看，区块链是互联网的又一个更大的补丁，它颠覆不了互联网，更颠覆不了世界，因为它是互联网的又一个发展和延续。

3、大成律师肖飒：重读“9.4代币公告”，不可淡忘的这一点

今日，北京大成律师事务所合伙人肖飒发文《重读“9.4代币公告”，不可淡忘的这一点》，文中指出去年9月4日《关于防范代币发行融资风险的公告》的有些细节值得回顾：1.代币发行的本质；2.代币融资交易平台地位尴尬；3.社会公众警惕风险

。

4、中国社科院王彬生：区块链是一场资产转移运动

在由WBC主办的世界区块链峰会上，中国社科院特聘教授王彬生称，“区块链对未来金融的变革”或许是一个伪命题，因为现有的金融模式或将不复存在。有了区块链之后，金融和消费可以融合在一起了。

他举例说明，如果茅台酒发通证，茅台股票将不再被需要。对于当下狂热的炒币行为，王彬生认为，币价未必会涨，其本质是一场资产转移运动，关注涨跌本身没有意义。

——寻求报道合作——

联系微信：wemedia007